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Спасибо за покупку описания! Ищите другие работы автора на личном сайте и странице на Равелри. 

В случае возникновения вопросов, вы можете задать их напрямую дизайнеру любым удобным способом: 
knowallknitting@gmail.com             @mrs_knowall           Lyudmila Aksenik  Страсти по вязанию 

 

Делитесь своими работами (и вдохновляйтесь воплощениями других вязальщиц)  
в инстаграме с помощью хештегов #Sandy_Beach_Shawlette и #Шаль_Песчаный_Пляж 
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ВАЖНО: прочтите все описание до конца перед началом работы! 

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

МАТЕРИАЛЫ 

ПРЯЖА: метраж ~320-400м в 100г. Образец связан из пряжи Loro Piana (100% лён, 320 м в 100 г)  

− Основной цвет (ОЦ): ~ 370м (Оранжевый) 

− Контрастный цвет (КЦ): ~230м (Фиолетовый)  

СПИЦЫ: круговые №3.25 (или другой номер, попадающий в плотность) на леске 80-100 см 

ПРОЧЕЕ: маркеры (по желанию), счетчик рядов (по желанию), трикотажная игла, ножницы. 

ПЛОТНОСТЬ 

После ВТО основными спицами 10*10см/ 4*4” платочной вязкой:  

18 петель на 21 ребро (42 ряда). 

ВАЖНО: плотность не критична, но итоговый размер шали и расход пряжи может 
существенно отличаться от указанного в описании.  

КОНСТРУКЦИЯ И ВЫКРОЙКА 

«Песчаный пляж» – неглубокая шаль полукруглой формы, украшена 2мя секциями 
волнобразного орнамента и каймой по краю, узоры выполняются укороченными рядами. 

Вязание начинается от середины прямой стороны и растет вниз, расширяясь быстрым темпом 
за счет  прибавок по краям полотна в каждом ряду. 

 

 
 

(Цифры в скобках означают количество ребер в каждой секции) 

 

СОКРАЩЕНИЯ 

ИС – изнаночная сторона 

КЦ – контрастный цвет 

лиц – лицевая петля 

ЛС – лицевая сторона 

M1 – прибавка из протяжки (см. инструкции ниже) 

Н – накид 

ОЦ – основной цвет 

п – петля(и)  

ПМ – повесить маркер 

Р – ряд(ы) 

СП – сдвоенная петля, используется в 
укороченных рядах 

УР – укороченные ряды, немецкий способ 
(см. инструкции ниже) 
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ТЕХНИКИ  

• Классический набор на 1 спицу 

• Платочная вязка (все петли лиц и на ЛС, и ИС) 

• Прибавки:  
− Накид (Н)  
− Прибавить 1 петлю из протяжки (M1) – см. на картинку справа 

(© anniescatalog.com)  

• Чтение схем (не обязательно) 

• Смена цвета (см. фото справа): перекрещивать нити двух цветов 

между собой в начале каждого ребра по часовой стрелке, следить 

за натяжением – край должен хорого тянуться, чтобы вы потом 

смогли заблокировать шаль до нужного размера.  

В описании указано, где следует обрезать нить. 

• Укороченные ряды – немецкий способ (см. фото ниже и видео по 
ссылке). ВАЖНО: видео показано для лицевой глади 
(1) Довязать до места поворота лиц и повернуть работу 

(2) Снять последнюю провязанную петлю как изн с нитью перед работой ̆

(3) Перевести рабочую нить за работу поверх правой̆ спицы и плотно натянуть. При этом на 
правой̆ спице вытянется сдвоенная петля (СП) 

(4) В следующем ряду вставляем спицу сразу в обе дужки СП и (5) провязываем ее как 1 лиц 

(6) Результат в полотне будет практически незаметен  

 

УЗОРЫ 

Основной ряд (вяжется одинаково на ЛС и ИС): 2 лиц, Н, лиц до последних 2 п, Н, 2 лиц (+2 п) 

Маленькая волна (декоративные панели на теле шали): повтор 20 петель на 9 рядов 

Р1 (ЛС): ПМ, 11 лиц, перевернуть на ИС; 

Р2 (ИС): вытянуть сдвоенную петлю (далее СП) 
9лиц, перевернуть;  

Р3 (ЛС): СП, 7 лиц, перевернуть; 

Р4 (ИС): СП, 5 лиц, перевернуть;  

Р5 (ЛС): СП, 4 лиц, перевернуть; 

Р6 (ИС): СП, 5 лиц, перевернуть; 

Р7 (ЛС): СП, 7 лиц, перевернуть; 

Р8 (ИС): СП, 9 лиц (до маркера), перевернуть; 

Р9 (ЛС): СП, 19 лиц → начало новой волны. 

ВАЖНО: Останется 1 СП в начале каждой 
волны (справа от маркера). Не забудьте 
провязать их как 1 лиц в следующем ряду! 

 

https://www.anniescatalog.com/knit/content.html?content_id=661&type_id=S
https://www.youtube.com/watch?v=cW6s5G3KqRg
https://www.youtube.com/watch?v=cW6s5G3KqRg
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Большая волна (кайма): повтор 22 петли на 13 рядов 

Р1 (ЛС): ПМ, 15 лиц, перевернуть;  

Р2 (ИС): СП, 13 лиц, перевернуть; 

Р3 (ЛС): СП, 11 лиц, перевернуть;  

Р4 (ИС): СП, 9 лиц, перевернуть; 

Р5 (ЛС): СП, 7 лиц, перевернуть; 

Р6 (ИС): СП, 5 лиц, перевернуть; 

Р7 (ЛС): СП, 4 лиц, перевернуть;  

Р8 (ИС): СП, 5 лиц, перевернуть; 

Р9 (ЛС): СП, 7 лиц, перевернуть; 

Р10 (ИС): СП, 9 лиц, перевернуть; 

Р11 (ЛС): СП, 11 лиц, перевернуть; 

Р12 (ИС): СП, 13 лиц (до маркера), 
перевернуть; 

Р13 (ЛС): СП, 21 лиц→ начало след. волны 

ВАЖНО: Останется 1 СП в начале каждой 
волны (справа от маркера). Не забудьте 
провязать их как 1 лиц в следующем ряду!

 

ОПИСАНИЕ 

НАЧАЛО РАБОТЫ (БЫСТРЫЕ ПРИБАВКИ; 3 РЕБРА) 

Используя пряжу ОЦ и спицы основного размера, наберите 6 п классическим набором.  

Р1 (ЛС): 2 лиц, Н, 2 лиц, Н, 2 лиц (+2 п; 8 п на спицах).  

СОВЕТ: Обозначьте лицевую сторону маркером для дальнейшего удобства вязания. 

Р2 (ИС): 2 лиц, Н, 4 лиц, Н, 2 лиц (+2 п; 10 п на спицах) 

Р3 (ЛС): 2 лиц, Н, 2 лиц, M1, 2 лиц, M1, 2 лиц, Н, 2 лиц (+4 п; 14 п на спицах) 

Р4 (ИС): 2 лиц, Н, 10 лиц, Н, 2 лиц (+2 п; 16 п на спицах) – основной ряд 

Р5 (ЛС): 2 лиц, Н, 2 лиц, M1, 2 лиц, M1, 4 лиц, M1, 2 лиц, M1, 2 лиц, Н, 2 лиц (+6 п; 22 п на спицах) 

Р6 (ИС): 2 лиц, Н, 18 лиц, Н, 2 лиц (+2 п; 24 п на спицах) – основной ряд 

ЧАСТЬ 1: СЕКЦИЯ БЕЗ УЗОРА (19 РЕБЕР) 

Р7-44: Вязать 38 ОСНОВНЫХ РЯДОВ (см. узор на стр. 3) ОЦ (+76 п; 100 п на спицах) 

СОВЕТ: удобнее считать ряды платочной вязки как ребра – 2 ряда = 1 ребро  

ЧАСТЬ 2: СЕКЦИЯ С ВОЛНАМИ (19 РЕБЕР) 

Обнулить ряды. Помните о правиле смены цвета (см. техники на стр. 3) 

Р1-2 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 104 п на спицах) 

Р3-4 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 108 п на спицах) 

Р5-6 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 112 п на спицах) 

Р7 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 8 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ (см. узор на стр. 3) 5 раз, Н, 2 лиц  
(+2 п; 114 с) 

Р8 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 116 п на спицах) 
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Р9-10 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 120 п на спицах) 

Р11-12 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 124 п на спицах) 

Р13-14 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 128 п на спицах) 

Р15 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 6 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 6 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 17 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 130 п на спицах) 

Р16 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 132 п на спицах) 

Р17-18 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 136 п на спицах) 

Р19-20 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 140 п на спицах) 

Р21-22 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 144 п на спицах) 

Р23 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 4 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 7 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 15 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 146 п на спицах) 

Р24 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 sts; 148 п на спицах) 

Р25-26 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 sts; 152 п на спицах) 

Р27-28 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 sts; 156 п на спицах) 

Р29-30 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 sts; 160 п на спицах) 

Р31 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 2 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 8 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 13 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 162 п на спицах) 

В оригинальном образце на 1 странице только 6 повторов в Р31 - было изменено позже. 

Р32 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 164 п на спицах) 

Р33-34 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 168 п на спицах) 

Р35-36 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 172 п на спицах) 

Р37-38 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 176 п на спицах).  

Обрезать нить КЦ. 

ЧАСТЬ 3: СЕКЦИЯ БЕЗ УЗОРА (11 РЕБЕР) 

Р39-60 (ОЦ): Вязать 22 ОСНОВНЫХ РЯДА ОЦ (+44 п; 220 п на спицах) 

ЧАСТЬ 4: СЕКЦИЯ С ВОЛНАМИ (19 РЕБЕР) 

Эта секция - повторение первой панели с волнами, но в каждом ряду на 6 раппортов больше. 

Обнулить ряды, ввести КЦ.  

Р1-2 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 224 п на спицах) 

Р3-4 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 228 п на спицах) 

Р5-6 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 232 п на спицах) 

Р7 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 8 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 11 раз, Н, 2 лиц (+2 п; 234 п на спицах) 

Р8 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 236 п на спицах) 

Р9-10 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 240 п на спицах) 

Р11-12 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 244 п на спицах) 

Р13-14 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 248 п на спицах) 

Р15 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 6 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 13 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 17 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 250 п на спицах) 

Р16 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 252 п на спицах) 

Р17-18 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 256 п на спицах) 

Р19-20 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 260 п на спицах) 

Р21-22 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 264 п на спицах) 
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Р23 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 4 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 13 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 15 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 266 п на спицах) 

Р24 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 268 п на спицах) 

Р25-26 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 272 п на спицах) 

Р27-28 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 276 п на спицах) 

Р29-30 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 280 п на спицах) 

Р31 (ОЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 2 лиц, повторить МАЛЕНЬКУЮ ВОЛНУ 14 раз (последний ряд последнего 
повтора: СП, 13 лиц – до последних 2 п), Н, 2 лиц (+2 п; 282 п на спицах) 

Р32 (ОЦ, ИС): 1 ОСНОВНЫХ РЯДА (+2 п; 284 п на спицах) 

Р33-34 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 288 п на спицах) 

Р35-36 (ОЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 292 п на спицах) 

Р37-38 (КЦ): 2 ОСНОВНЫХ РЯДА (+4 п; 296 п на спицах).  

Обрезать пряжу КЦ. 

ЧАСТЬ 5: СЕКЦИЯ БЕЗ УЗОРА (11 РЕБЕР) 

Р39-60 (ОЦ): Вязать 22 ОСНОВНЫХ РЯДА (+44 п; 340 п на спицах) 

КАЙМА 

Обнулить ряды. Ввести КЦ 

Р1 (КЦ, ЛС): 2 лиц, Н, 6лиц, повторить БОЛЬШУЮ ВОЛНУ 15 раз, Н, 2 лиц (+2 п; 342 п на спицах) 

Р2 (КЦ, ИС): 1 ОСНОВНОЙ РЯД (+2 п; 344 п на спицах) 

Р3-6 (ОЦ): 4 ОСНОВНОЙ РЯД (+8 п; 352 п на спицах) 

Обрезать ОЦ. 

Р7 (КЦ, ЛС): 1 ОСНОВНОЙ РЯД (+2 п; 354 п на спицах) 

Закрыть все петли по изнаночной стороне КЦ удобным вам способом (если делаете 
классическое закрытие, используйте спицы на 0.5-1 номер больше основных), чтобы добиться 
эластичного края. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ 

Заправить кончики. 

Блокировка шали: 

• Стирать в теплой воде ~30°C с использованием жидкого средства для пряжи; 

• Отжать шаль через банное полотенце; 

• С помощью нержавеющих булавок и блокировочного коврика растяните шаль до 
указанных параметров или больше, обязательно вытяните кайму (по 1 булавке а каждую 
волну), чтобы из овалов получились треугольники как на фото. Дайте полностью высохнуть. 

• Льняную или шерстяную шаль можно дополнительно аккуратно отпарить в растянутом 
состоянии и снова дать высохнуть 

 

Носите с удовольствием и делитесь своими работами в инстаграме с помощью хештегов 
#Sandy_Beach_Shawlette и #Шаль_Песчаный_Пляж 

https://www.instagram.com/explore/tags/Sandy_Beach_Shawlette/
https://www.instagram.com/explore/tags/%D1%88%D0%B0%D0%BB%D1%8C_%D0%BF%D0%B5%D1%81%D1%87%D0%B0%D0%BD%D1%8B%D0%B8%CC%86_%D0%BF%D0%BB%D1%8F%D0%B6/
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